



醫事與傳道月刊 (535)

台灣基督徒醫學協會 發行
第 45 卷 第 8 期

郵資已付
 國內
 郵資已付
 台北郵局許可證
 台北字第3211號
 誌
 雜
 無法投遞請退回

我看見 神的愛～在雲南的義診

顏國順醫師

「原來那地上的窮人從不斷絕，所以我吩咐你說：總要向地上困苦窮乏的弟兄鬆開手。」（申命記十五章11節）

「我們原是他的工作，在耶穌基督裏造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。」（以弗所書二章10節）

「主啊！請把窮人帶來給我。」（田春生醫師的禱告）

今年暑假我們將到雲南雲龍縣義診，期待您能參加並為事工代禱。

幾年下來，TCMA和KAI（國際阿尼色弗兒童之家）義診團，的確幫助了不少偏遠地區的民眾，也看見了～神的榮耀在我們當中顯現。雖然我們的能力及資源是那麼有限，但是，神卻藉著卑微的我們將祂的大愛彰顯了出來。

北京王琨醫師來訊說，他在雲南的母親吃了我們的藥，久病得以醫治，他非常感謝台灣的醫療人員到他的家鄉義診。

當我們上車準備離開保山時，一位心急如焚的母親抱著發燒的孩子來求醫，當下大家趕快把藥箱再從車上卸下，為她的孩子診察及拿藥給她，行程雖遲延了，但大家都相當喜樂。害得當地的導遊王小姐感動得一直哭。

每年義診都得到政協們很多的幫忙，也因此建立了友誼。每一次跟他們一起吃飯，我們都會為當地的百姓及政協們禱告。有一次蕭錦鋒牧師私訪某位政協，離去時，這位政協還要求蕭牧師為他禱告。

政協們非常肯定我們的愛心為當地百姓帶來

的服務，除了當地媒體會報導外，林國川理事長的義診照也刊在「雲南政協報」上。

我們義診團內部也有很多的神蹟發生。陳恆常醫師也見證他的兒子參加後，回去美國決志從醫這條路。

保山8歲孩子楊雲盈小妹妹罹患臉部神經纖維瘤，因家貧無法就醫，透過義診團、政協、長庚國際醫療中心及羅慧夫顱顏基金會的協助，將她接來台灣接受臉部重建手術，現正在醫療中。



韓國中醫團加入義診行列，正在進行針灸治療

我常常思考在雲南義診傳福音的果效，發現最大的果效就是自己對主的信心和愛心更加增。感謝諸位弟兄姊妹的同工，今年再讓我們一起去看見 神的愛，見證神的福音。

謹用以下這首詩歌的內容與大家分享

看見神的愛

我看見神的愛，在溫暖的陽光；
我看見神的愛，在澎湃的海洋；
我看見神的愛，在憐憫的心腸；
我看見神的愛，在你我的臉上。
在每個微笑，在每個擁抱，在每個祈禱，
我能看見神的愛；
在每個微笑，在每個擁抱，在每個祈禱，
我看見神的愛。



↑ 義診時眼科看診的情形



↑ 忙碌的團隊分工合作：維持排隊秩序、掛號、量血壓及體溫。

跟隨腳蹤醫療傳道見習活動消息

今年度暑期之跟隨腳蹤見習活動已開始報名，今年協辦配搭的醫院有：台北馬偕紀念醫院醫師團契、天主教耕莘醫院、新竹馬偕紀念醫院、台中育民診所、埔里基督教醫院、彰化基督教醫院、嘉義基督教醫院、台南新樓醫院、屏東基督教醫院、恆春基督教醫院、宜蘭羅東聖母醫院、台東基督教醫院、台東馬偕紀念醫院、台東東和外科、台東恩典牙醫診所。相關內容已刊登公佈在網頁中，歡迎醫護院校學生符合參加資格者踴躍報名，請參閱<http://tcma.org.tw>或上期月刊。

第41屆亞洲基督徒醫療工作者暨學生交流會議

The 41st Asian Christian Medical Workers & Students Exchange Program

主 題：Promoting networking and collaboration in Medical Missionary

— International

— Domestic

地 點：台灣南投縣溪頭青年活動中心

邀 請：基督徒醫療工作者、Young Medical Worker、醫護院校學生

時 間：Aug. 6-8, 2012 (Mon- Wed) Student Field Work

Aug. 8-9, 2012 (Wed-Thu) Saline Solution Training

Aug. 9-12, 2012 (Thu- Sun) Main Conference



2011雲南義診之玉米田的回憶

長庚大學護理系 莊璿慈同學

這是我頭次來到中國大陸，參與人生中第一次海外義診。到中國大陸義診是大學畢業前向主禱告的事情之一，感謝主幫助我突破生活環境上的限制，賜下出人意料之外的恩典在我身上。活著比別人幸福，我很感激有這般看見和付出的機會。此趟義診之行中所收穫的，就像那些玉米田一樣，豐碩而結實纍纍。

短短七天的時間，和不同風格、身分、年齡、國籍的人服務，是非常難得的經驗，也在當中有很多學習和成長，感激一無止盡，當然樂趣也占了很大一部分。

顏醫師在巴士上的「點名」，確實讓許多人緊張，坐低、裝睡……也難逃被點的命運，不論是唱歌、分享見證、故事、笑話，有感動也有笑到潰淚的時候，而對年輕人來說卻是再好不過的訓練了。鼓起勇氣站在人群前說話的機會是少有的，卻是人人必備的條件，一站上去拿著麥克風，如何清楚的表達自己的想法和感受，很謝謝這次幾乎沒有壓力的訓練。蕭牧師激勵人心的見證和講道，讓人就算看著車外的風景，也不禁豎起耳朵仔細聽，好多提醒、好被鼓勵；朱醫師的小故事分享，讓人值得細細品味，慢慢感動；冷面笑匠張醫師的功力，確實無人可及；布農公主麗珍姐的歌聲，把詩歌都唱到大家心窩上去了，淑慧姐的泰國決志信主故事，讓全車的人都替她歡呼；被封為藥局局長的陳經理，嗓子也有兩把刷子……，其實看見大夥兒在這次義診中有放鬆（做自己）也有辛苦，想必都很享受吧！

雲南義診的維持，從兒童之家呂院長口中聽見了它的不容易，既然投入了就希望愈做愈好、愈深入，但有著現實上難以跨越的瓶頸。回想一年多前我在光鹽社投入綠島短宣的服侍，做到一個地步時，也遇到現實中許多考驗，即使心中還有好多想法鼓動著我，卻只能一點一滴的埋回心中。所以聽見院長的分享時，心中也有幾分同

感，好熟悉呀！或許，只是義診，無法立即看見什麼果效，也不明白當地人對我們的回應，想要長期追蹤關懷，卻有著合作上的挑戰，導致舉辦多年下來，似乎看不出實質上的影響和改變。我常對自己說，這般短宣像是撒種的工作，今日的付出不代表沒有影響力，上帝的工作總是讓人們難以預測，我們的所為或許非自己能看見，就像歌林多前書所說：「我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫他生長。」如此說，須要倚靠無比的信心去勝過，或換個角度看，每次的短宣不都激勵了前來參予的同工，不管如何總是有生命在當中被影響著。

不覺得此行自己真的為當地人做了什麼，但我很珍惜和其他人同工的時光，在第一線帶診的院長夫婦、耐心說明用藥的師母、操雲南口音管理秩序的洪大哥、緊握病人手的姿婷、一直好主動幫忙的有為青年阿樂……，還有許多在人前人後默默工作著的同工，是你們感動了我，豐富了我第一次的義診經驗，謝謝你們！

↓晴時多雲偶陣雨的天氣也阻止不了排隊掛號的民眾



2012年中國雲南醫療服務行程

日期：2012年7月5日（週四）至7月10日（週二）（計六天）

地點：雲南省保山、大理白族自治州云龍縣

服務對象：苗族、彝族、回族、栗栗族

參加人員：醫師、藥師、護士、牧師、社工人員、醫護相關科系學生、以上人員之家眷親友(願意參與遍遠地區之醫療服務義工者)。

服務內容：門診掛號、病患就診引導、看診治療、關懷病人、心理諮詢、衛生教育、發放藥品、場地總務、秩序維持、探訪等

費用：約台幣三萬三仟元（已降價、不含台胞證、護照費用）

（醫護相關科系學生特惠二萬元整，以高年級優先，經費若有困難者，再提申請部分或全額補助，補助以三名為限，護照簽證費用學生需自付）

主 辦：台灣基督徒醫學協會（TCMA） 協辦：國際兒童之家（KAI）台灣分會

日 期	地 點	住 宿
7月5日（四）	台北－香港－昆明－大理	大理
7月6日（五）	大理－保山瓦窯鎮義診	瓦窯鎮或瓦馬鄉
7月7日（六）	瓦馬鄉義診	云龍縣
7月8日（日）	云龍縣 鄉鎮村落 義診	大理
7月9日（一）	參訪行程－大理	昆明
7月10日（二）	昆明－香港－台北	

報 名：即日起至5月31日止（若額滿提前截止）

報名處：台灣基督徒醫學協會（TCMA） TEL：（02）2537-2528 FAX：（02）2551-5366

請填妥報名表回傳 tcma9710@gmail.com（可上網tcma.org.tw下載報名表）

說 明：採香港轉機模式，配合當地趕集日。

團員需全程參與，團進團出不得脫隊。

團員需參加晨更、靈修、檢討會等。報名表如附件

§ 邀請您為藥品費奉獻，今年需要金額約合幣八～十萬元正 §

主後 2012 年 5 月 15 日

會址：台北市新生北路2段74號10樓之7

發 行 人：林 國 川

會 務 專 線：02-25372528

編輯小組：林喆・顏國順・蕭錦鋒

傳 真 號 碼：02-25515366

陳 恒 德 · 陳 慧 婷

E-mail：tcma9710@gmail.com

郵 政 劇 摺 帳 戶：15035268

行政院新聞局出版事業登記

台灣基督徒醫學協會

局版北市誌字第壹捌玖號

第十四屆理事長：林國川

中華郵政北台字第5376號

執照登記為雜誌交寄